..... MENSCHEN UNTER UNS

Rolf Härdtner

Unternehmerische Kompetenz und Gemeinsinn

Schon immer steht der Name Härdtner für unternehmerisches Wirken, soziales Denken und Handeln. Das "Hermann Härdtner Kanuheim" erinnert an den Sportmäzen und Altstadtrat, dessen Vermächtnis mit Sohn Rolf eine außerordentliche Bedeutung für die Wirtschaft, den Neckarsulmer Sport und das kommunale Geschehen erfahren hat.

Rolf Härdtner ist ein Macher. Was er anpackt, hat Hand und Fuß. Die vom Vater 1937 gegründete Bäckerei baute er gemeinsam mit seiner Frau Annemarie zu einem bedeutenden Unternehmen aus, das mit den Betrieben Härdtner, Böhringer, Mitterer und Kiliansbäck auf regionaler und mit Unser Bäcker und Ottendorfer Mühlenbäcker im Dresdner Raum mit ca. 100 Filialen und 1100 Beschäftigten einen vorderen Platz in der "TOP-Rangliste" des Deutschen Backwarenmarktes einnimmt. Herausragende Auszeichnungen, darunter als bundesweit bester Ausbildungsbetrieb und die Verleihung der Wirtschaftsmedaille des Landes Baden Württemberg sind Ausdruck unternehmerischer und sozialer Kompetenz. Eine Erfolgsgeschichte, die im schwierigen Umfeld des Marktes Weitblick und Kreativität erfordert, aber auch darin begründet ist, dass Rolf Härdtner sich selbst als Bäcker mit Leib und Seele bezeichnet, und die Fürsorge für die Mitarbeiter bei dem Unternehmerehepaar einen hohen Stellenwert hat.

Auch im Ehrenamt zeigt Rolf Härdtner vorbildlichen Gemeinsinn. Seit 1980 gehört er ohne Unterbrechung dem Gemeinderat an. Mit großem Sachverstand und seiner Lebens- und Berufserfahrung, setzt sich der Sozialdemokrat für die Entwicklung der Stadt und für die Belange deren Bürger ein. Mit seiner auch kritischen und nicht immer bequemen, aber geradlinigen Art hat er sich bei den



Gemeinderatskolleginnen und –kollegen großes Ansehen und hohen Respekt erworben. Mit Blick für das Machbare vertritt er seine Meinung konsequent, aber auch dialogbereit. Dies macht ihn zu einem wertvollen Mitglied des Gemeinderates. Mit eindrucksvollen Wahlergebnissen bestätigt die Bürgerschaft immer wieder die Verdienste des herausragenden Kommunalpolitikers.

Großer Motor im Sportleben

Im Vereinsleben engagiert sich Rolf Härdtner für den Sport und führt auch hier die Familientradition fort. Er ist Mitbegründer und Vorsitzender der 1997 gegründeten Sportförderung Neckarsulm e.V., deren Ziel es ist, finanzielle Rahmenbedingungen zu schaffen, um talentierte Spitzentalente und Leistungssportler gezielt zu fördern. Maßgeblich beteiligt war Rolf Härdtner an der Fusion der Sportvereinigung Neckarsulm mit den Sportfreunden Neckarsulm zur Neckarsulmer Sport-Union e.V. mit rund 3700 Vereinsmitgliedern und 15 Abteilungen. Seit der Fusionierung 2009 ist er Vorsitzender. Mit der Einrichtung einer hauptamtlichen Geschäftsstelle schuf er die Voraussetzung für eine geordnete Vereinsstruktur und de-

ren Verwaltungsablauf. Als Vereinsvorsitzender ist ihm wichtig, den Neckarsulmer Sport wieder an die Bedeutung früherer Zeiten heranzuführen, aber auch neue Wege im Bereich des Breitensports zu gehen. Für ihn ist Sport nicht die "schönste Nebensache der Welt" sondern viel mehr die Möglichkeit, sich fit zu halten. Die Jugendarbeit liegt ihm besonders am Herzen. Auch die Unterstützung schulischer Projekte steht auf der Agenda des Vorsitzenden. Sportliche Erfolge kosten Geld, die allein aus Beiträgen und städtischer Sportförderung nicht zu schaffen sind. So ist er, selbst Mäzen, ständig auf Spendensuche.

Mit großem persönlichen Einsatz und Idealismus hat sich Rolf Härdtner im Ehrenamt und vielen anderen Bereichen für Neckarsulm hohe Verdienste erworben. Hierfür wurde er 2006 mit der Ehrenmedaille der Stadt ausgezeichnet. Verbunden war die Auszeichnung mit dem Wunsch des damaligen Oberbürgermeisters Volker Blust, "dass die Stadt und der Sport in unserer Stadt noch viele Jahre von Ihren ehrenamtlichen Aktivitäten profitieren können". Diesem Wunsch kommt Rolf Härdtner unverändert mit Elan, Enthusiasmus und Freude an den vielfältigen Ehrenämtern zu Gunsten der Bürgerschaft und des Neckarsulmer Sports nach. Am 17. Januar wird er 70.

Bernd Friedel



Neckarsulmer Sport-Union Saarstraße 20 • 74172 Neckarsulm • Fon (07132) 1 70 21 71 Fax (07132) 1 60 93 09 • E-mail: info@nsu-sport.de